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Εκδήλωση προς τιμήν των Τριών Ιεραρχών και 
βράβευση αριστούχων μαθητών Μητροπόλεως 
Δράμας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δράμας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, το Σάββατο 31-1-2026, 
στην κατάμεστη αίθουσα τού πνευματικού κέντρου της 
Μητροπόλεως Δράμας, η εκδήλωση προς τιμήν των Τριών 
Ιεραρχών, των προστατών της παιδείας.

Η εκδήλωση αυτή, στην οποία συμπεριλαμβάνονται και οι βραβεύσεις των 
αριστούχων μαθητών και μαθητριών των Γυμνασίων και Λυκείων που ανήκουν στη 
Μητρόπολη Δράμας, πραγματοποιήθηκε για 4 η συνεχή χρονιά, γεγονός που 
αποδεικνύει – όπως επεσήμανε η φιλόλογος Χατζή Μαρία, που ήταν και η 
παρουσιάστρια της εκδήλωσης- ότι έχει καταστεί θεσμός για τη Μητρόπολη 
Δράμας, όπως είχε ευχηθεί τον Ιανουάριο του 2023, ο εμπνευστής της εκδήλωσης 
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και νεοχειροτονηθείς τότε Μητροπολίτης μας κ. Δωρόθεος.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την τήρηση ενός λεπτού σιγής για τον τραγικό θάνατο 
των 12 νέων συνανθρώπων μας, την εβδομάδα που μας πέρασε, των 5 
εργαζόμενων γυναικών και των 7 φιλάθλων. Ήταν μια ελάχιστη πράξη πένθους και 
μνήμης για τους ίδιους αλλά και συμπαράστασης για τις οικογένειές τους, δίπλα 
στις οποίες η Εκκλησία μας στέκεται με συμπόνια και πολλή αγάπη.

Στον πατρικό του χαιρετισμό, ο Μητροπολίτης κ. Δωρόθεος, εκτός από τη σημασία 
της γνώσης, τόνισε -και ανέδειξε μέσα από αληθινά περιστατικά- την αξία της 
πνευματικής διαπαιδαγώγησης των παιδιών, την οποία καλούνται να παρέχουν 
πρωτίστως οι γονείς και στη συνέχεια οι εκπαιδευτικοί. Έκανε αναφορά σε 
περιστατικά που, όταν η οικογένεια και ο κοινωνικός περίγυρος δεν παρέχουν τις 
προϋποθέσεις για μάθηση, το κενό αυτό καλύπτουν αφανείς μιμητές του Μ. 
Βασιλείου. Τόνισε για μια ακόμη φορά ότι προτεραιότητα της τοπικής Εκκλησίας 
και του ίδιου προσωπικώς, παραμένει η μέριμνα για τη νεολαία και ιδιαίτερα την 
σπουδάζουσα σε όλες της τις βαθμίδες. Εξέφρασε τη χαρά του για κάθε ευκαιρία 
αλληλεπίδρασης με τα παιδιά και ιδιαιτέρως για τις προσκλήσεις που δέχεται από 
τα σχολεία -στις οποίες ανταποκρίνεται με μεγάλη προθυμία-, τον θαυμασμό του 
για τις άριστες επιδόσεις των μαθητών, τους οποίους χαρακτήρισε ως τους 
«σκληρότερα εργαζόμενους» αλλά και τη χαρά του για την αθρόα προσέλευσή των 
ίδιων και των κηδεμόνων τους στην εκδήλωση. Τέλος, ευχαρίστησε προσωπικώς 
τον Προϊστάμενο της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Σπυρίδωνα Κιουλάνη για τη 
σταθερή συνεργασία του με τη Μητρόπολη καθώς και όλους τους εκπαιδευτικούς 
για τον ζήλο που επιδεικνύουν στο κοπιώδες έργο τους, δηλώνοντας ξανά ότι η 
Εκκλησία βρίσκεται στο πλευρό όλων. Δεν παρέλειψε να ζητήσει από τους μαθητές 
να επικαλούνται στην προσευχή τους τους Τρεις Ιεράρχες.

Ακολούθησε ομιλία από τον θεολόγο καθηγητή της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
κ. Καραμάνη Γεώργιο, με τον πρωτότυπο και πνευματώδη τίτλο «Άγονη γη-εύφορα 
πνεύματα: οι 3 Ιεράρχες». Ο κ. Καραμάνης, στην ομιλία του, προέβαλε τη δυναμική 
μεταμόρφωση ανθρώπου και κοινωνίας μέσω της αρετής και της γνώσης. Αφού 
παρουσίασε αρχικά τη γεωγραφική και ιστορική φυσιογνωμία της Καππαδοκίας, 
μιας περιοχής φαινομενικά σκληρής, η οποία όμως ανέδειξε σπουδαία πνευματικά 
κέντρα και μεγάλες εκκλησιαστικές μορφές, εστίασε στη συνέχεια στην 
εκπαίδευση της εποχής, η οποία, παρόλο που ήταν ιδιωτική, κοπιώδης και ακριβή, 
με περιορισμένα μέσα και μεγάλες δυσκολίες, θεωρούνταν ύψιστο αγαθό. 
Καθοριστικό ρόλο είχαν οι γονείς ως πρώτοι παιδαγωγοί. Αυτό ίσχυσε και στην 
περίπτωση των 3 Ιεραρχών, οι οποίοι μετά τα μαθητικά θρανία, προχώρησαν σε 
ανώτερες σπουδές στα μεγάλα πνευματικά κέντρα της αυτοκρατορίας, φτάνοντας 



έως την Αθήνα και την Αντιόχεια.

Μαθήτευσαν κοντά σε μεγάλους, ακόμη και αλλόθρησκους δασκάλους, 
αποδεικνύοντας ότι η αληθινή γνώση δεν απειλεί την πίστη. Οι πειρασμοί της 
νεότητας δεν τους λύγισαν, αλλά συνέβαλαν στη διαμόρφωση ισχυρών και 
ενάρετων προσωπικοτήτων, πιστεύοντας ακράδαντα ότι η αριστεία, δεν 
περιορίζεται στη συσσώρευση γνώσεων, αλλά συνδέεται άρρηκτα με το ήθος, την 
ταπείνωση και την κοινωνική ευθύνη. Με τη δράση και τη θυσιαστική τους 
προσφορά, κατέληξε ο κ. Καραμάνης, οι Τρεις Ιεράρχες μετέτρεψαν την παιδεία σε 
διακονία προς τον συνάνθρωπο, δείχνοντας ότι ο έπαινος και η διάκριση 
αποτελούν όχι τέλος, αλλά αφετηρία ευθύνης και προσφοράς προς την κοινωνία. 
Την εκδήλωση πλαισίωσε, με το απολυτίκιο των 3 Ιεραρχών και τραγούδια, η 
εξαιρετική χορωδία του 6ου Δημοτικού Σχολείου, υπό τη διεύθυνση του μουσικού 
του σχολείου, κ. Άγγελου Καλοτραπέζη. Οι μελωδικές φωνές των παιδιών και η 
μοναδική ερμηνεία των τραγουδιών ενθουσίασαν το κοινό.

Η εορταστική ατμόσφαιρα κορυφώθηκε με τη βράβευση των αριστούχων μαθητών 
και μαθητριών των Γυμνασίων και Λυκείων της Μητρόπολης. Βραβεύτηκαν 71 
μαθητές και μαθήτριες, που διακρίθηκαν για την επιμέλεια και την επίδοσή τους 
συγκεντρώνοντας την υψηλότερη βαθμολογία στο σχολείο τους κατά την 
περασμένη σχολική χρονιά.

Αριστούχοι και αριστούχες που προέρχονται από όλα τα σχολεία, ακόμη και τα πιο 
μικρά ή τα πιο απομακρυσμένα, γεγονός που αποδεικνύει ότι κάθε σχολείο μας 
μπορεί να αποτελέσει κυψέλη γνώσης και αριστείας για τον μαθητή και τη 
μαθήτρια που πραγματικά το επιθυμεί. Εκτός από τα 71 αυτά βραβεία, που 
συνοδεύονταν από αναμνηστικά δώρα, δόθηκαν και 5 βραβεία στις μαθήτριες -
γιατί φέτος ήταν μόνο κορίτσια- που συγκέντρωσαν τις υψηλότερες βαθμολογίες 
στις Πανελλήνιες εξετάσεις και εξασφάλισαν την είσοδό τους στις 
πανεπιστημιακές σχολές της επιλογής τους. Τα 5 συνολικά βραβεία, που 
συνοδεύονταν και από χρηματικό έπαθλο, ήταν 3 για τις αποφοίτους που 
πρώτευσαν στα Γενικά Λύκεια και 2 για τις αποφοίτους που πρώτευσαν στα 
Επαγγελματικά Λύκεια.

Κατά τη βράβευσή τους οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να 
φωτογραφηθούν ατομικά αλλά και ομαδικά με τον Μητροπολίτη κ. Δωρόθεο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο βουλευτής Δράμας κ. Θεόφιλος 
Ξανθόπουλος, εκπρόσωποι των πολιτικών, στρατιωτικών και τοπικών αρχών, ο 
Δ/ντης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Σπυρίδων Κιουλάνης, διευθυντές και 
διευθύντριες των σχολείων, πολλοί ιερωμένοι και εκπαιδευτικοί, πλήθος μαθητών 



και μαθητριών, κηδεμόνων, πολιτών.












